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24ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (11-08-2025) ao décimo primeiro dia do 
mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a vigésima quarta reunião Ordinária da primeira sessão 
legislativa da vigésima legislatura. Compareceram e responderam à 
chamada os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, Carlos Lomeu de 
Oliveira, Denis Lesqueves Neto, José Carlos Pereira Leal, Nelson César 
Ibanez Fernandes, Paulo Henrique Couzi Rosa, Renato Faria Nogueira, 
Rodrigo Pegas de Carvalho, Valmir Santiago, e Vereador Wilkes de Oliveira. 
Sob a Presidência do Vereador Carlos Lomeu “de acordo com a 
Constituição Federal, Constituição Estadual, Lei Orgânica do Município e 
existência de quórum regimental”. Em seguida o Presidente solicitou aos 
Senhores Vereadores que ficassem de pé para ouvirem a leitura do Salmo 
11 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador Denis Lesqueves. Após a 
leitura o Presidente convidou o Servidor Robson, para fazer a leitura do 
EXPEDIENTE: Da Fiscalização da Vigilância Sanitária para: Câmara de 
Vereadores Guaçuí-ES, Oficina de Construção do Plano municipal de 
contingência para enfrentamento de desastres na resposta a emergência 
em saúde pública: 12 de agosto 2025 de 08:00 às 17:00h, e 13 de agosto 
2025 de 08:00 às 17:00h, local: Auditório da Vigilância em Saúde de 
Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 236/2024 - Câmara Municipal de Guaçuí; 
INDICAÇÃO Nº. 237/2024 - Câmara Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 
238/2024 - Câmara Municipal de Guaçuí; Projeto de Lei do Legislativo 
Nº 022/2025; Projeto de Lei do Legislativo Nº 023/2025. Após o 
expediente passou para o GRANDE EXPEDIENTE: E franqueou a palavra 
ao Vereador Adimilson Moreia Oliveira com a palavra o Vereador 
Adimilson Moreira Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas agradecendo a Secretaria de Agricultura, 
juntamente com o Poder Executivo, pelos trabalhos realizados nas estradas 
na Região da Associação Amora. O Vereador citou que os trabalhos estão 
ficando de excelência, e se colocou a disposição da Secretaria. Em seguida, 
informou com relação ao Colégio São Geraldo. Colégio este que se 
encontrava em obras desde o governo passado, e que hoje (11) teve a 
inauguração podendo assim retornas as aulas. Dito isto, parabenizou ao 
Poder Executivo, como também a Secretária de Educação, por terem 
finalizado essa obra. Dando continuidade, o Vereador ressaltou com 
relação projeto de lei 015/2025, de sua autoria, que foi aprovado na Casa 
por unanimidade. Projeto este que proibi o uso de escapamentos 
irregulares em motocicletas. O Vereador informou também, que teve 
reunido hoje (11), com o Exmo. Senhor Prefeito Vagner Rodrigues, 
juntamente com o Sarg. Danilo, e o Comandante da Polícia Militar, 
Aspirante Rogério, para colocar em vigor essa lei. Dando seguimento, o 
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Vereador citou que ontem (10), foi comemorado o dia do Diácono. Nesse 
sentido, o Vereador parabenizou os Diáconos: Lorival, Miguel, Eleon, e 
Marcos. Como também parabenizou os Padres: Giovani, João Vitor, e Padre 
Pedro Scaramussa, pelos serviços sacerdotais no Município. Entretanto, 
solicitou que fosse encaminhado ofício de tribuna parabenizando-os pelo 
dia comemorativo. Em seguida, parabenizou todos os advogados do 
Município, uma vez que hoje (11), se comemora o dia do advogado, diante 
disto, solicitou que fosse encaminhado um ofício para a OAB, os 
parabenizando por esta importante data.  Dando continuidade, o Vereador 
ressaltou e parabenizou o Sr. Leo, do agendamento de carro. O Vereador 
citou que o Sr. Leo, vem realizando um trabalho fantástico no 
agendamento. Em aparte com a palavra o Vereador Denis Lesqueves 
parabenizou as falas do Vereador, e também exaltou o nome do Sr. Leo, de 
frente aos agendamentos de carros. Em seguida, sugeriu encaminhar um 
ofício o parabenizando e solicitou assinar junto. Finalizou e agradeceu. 
Retornado com o Vereador Adimilson Moreira, o mesmo agradeceu pelo 
o aparte e acatou ao pedido do Vereador solicitando que fosse 
encaminhado o ofício. Continuando, solicitou da Secretaria de Obras, para 
que fosse feita as revitalizações nas ciclovias, e em especial na frase “pare” 
que se encontra totalmente apagada. Solicitou também da mesma 
Secretaria para que construa um bueiro no Edith Castro, próximo a Casa do 
Sr. Vagner. O Vereador citou que tal ação se faz necessária por conta da rua 
não ter bueiro. Logo após, agradeceu ao DENIT pelas intervenções que 
estão sendo feitas no Município, em toda BR-482, no quesito de quebra-
molas e faixas elevadas, diminuindo assim acidentes que tem vitimados os 
transeuntes. Em seguida, solicitou que ao término da sessão fosse feito um 
minuto de silêncio pelo falecimento do Tita do Hospital, e também da Sra. 
Sebastiana Moreira. Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente 
fraqueou a palavra ao Vereador Wilkes de Oliveira com a palavra o 
Vereador Wilkes de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas agradecendo ao Sr. Leo, do agendamento de 
carro, que vem fazendo um trabalho digno de aplausos, e também por ter 
disponibilizado uma van para levar os doadores de sangue em Cachoeiro. 
Continuando, sugeriu dos demais Vereadores a se unirem e irem até a 
Cidade de Vitória, juntos com os deputados para buscar cursos de 
capacitação para o Município. O Vereador citou que é de suma importância 
capacitar o jovem para qualifica-lo no ambiente de trabalho. Em seguida, o 
Vereador alertou aos corredores e atletas que correm na ciclovia, diante a 
fatalidade ocorrida com o atropelamento que ocasionou a morte do rapaz. 
Diante disto, o Vereador sugeriu para que fosse feito essas atividades no 
calçadão na beira rio. O Vereador citou também que no inicio de seu 
mandato fez uma indicação ao Poder Executivo, para que fosse feito um 
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calçadão na entrada do Monumento Cristo Redentor até o topo, para que 
assim possam tirar o fluxo desses corredores no centro da cidade; podendo 
assim evitar fatalidades. Citou o Vereador finalizando e agradecendo. 
Continuando o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Denis 
Lesqueves Neto com a palavra o Vereador Denis Lesqueves Neto 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
agradecendo ao Deputado Federal Gilson Daniel, pela parceira de sempre, 
e também por olhar com outros olhos para Guaçuí. O vereador informou 
que são mais de R$ 12.000.000.00 (doze milhões), de recursos investidos 
em Guaçuí. E desta forma agradeceu ao deputado pela parceria e por ser 
tão atuante no Município. Continuando, o Vereador citou ter encaminhado 
um ofício solicitando o pagamento do retroativo da data base dos 
servidores, juntamente com o Nobre Vereador Adimilson, pois somente os 
servidores DT tinham recebidos. Dito isto, o Vereador ressaltou que o 
ofício foi respondido pela Superintendência do RH, dito da seguinte forma: 
a Superintendência de Recursos Humanos está providenciando os cálculos 
dos meses de fevereiro a maio de dois mil e vinte e cinco, para 
conhecimento e autorização do excelentíssimo senhor prefeito. Informo 
finalmente que caso seja autorizado pelo senhor prefeito, necessário se faz 
o encaminhamento de projeto de lei para a casa, para a câmara municipal 
com o objetivo de autorizar o pagamento dos meses de fevereiro a maio. 
Continuando, o Vereador informou que o prefeito encaminhando o projeto 
para esta Casa, este Vereador tem certeza que nenhum dos Vereadores 
votará contrário ao projeto desses. Desta forma, solicitou ao Prefeito a 
sensibilidade para olhar para essa situação desses servidores efetivos do 
Município, e não só os efetivos como todos os servidores públicos. Dando 
seguimento, o Vereador solicitou da Secretaria de Obras para que a mesma 
formulasse um projeto com relação à mobilidade urbana, pensando em 
todos os quesitos. Em seguida, o Vereador ressaltou ter ido até a SERTUB, 
juntamente com o Nobre Vereador Rodrigo Candó, e teve uma excelente 
conversa com a Engenheira Sra. Aline, responsável pelas vistorias dos 
contratos; e pode ter tido algumas duvidas sobre algumas questões do 
trânsito e também com relação a algumas obras do Município ligada ao 
trânsito. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador Rodrigo Candó, 
parabenizou as falas do Vereador. Logo em seguida, afirmou que a mesma 
ressaltou que quebra-molas e faixas elevadas é obrigação do Município, 
uma vez que no contrato da execução da obra é um e lombadas é outra. 
Desta forma, sugeriu encaminhar um ofício de agradecimento a 
Superintendente Aline, como também ao Sr. Casio, e solicitou assinar junto. 
Finalizou e agradeceu. Retornado com o Vereador Denis Lesqueves, o 
mesmo agradeceu pelo o aparte e acatou ao pedido do Vereador 
solicitando que fosse encaminhado o ofício. Dando seguimento, o Vereador 
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solicitou do SAAE a rota do dia 04 ao dia 08 de agosto do caminhão pipa. 
Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao 
Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa com a palavra o Vereador Paulo 
Henrique Couzi Rosa cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Deu inicio a suas falas parabenizando a 3° Idade, pela comemoração do dia 
dos pais, na sede na 3° Idade. O Vereador ressaltou ter ficado uma festa 
linda. Parabenizou também ao Poder Executivo, pelo término da obra do 
Colégio São Geraldo, e que neste dia (11), as aulas retornaram. Em seguida, 
parabenizou o Secretário de Agricultura, Julinho Tererê e toda equipe, pelo 
excelente trabalho que vem desenvolvendo de frente a pasta. Logo após, o 
Vereador com o auxílio do telão mostrou o descaso da população com os 
tambores de lixo. O Vereador questionou da sujeira que fica na rua, e 
solicitou a acabar com os tambores de lixo e cada morador colocarem o 
lixo em frente a sua porta e o caminhão de lixo passar em cada horário. 
Nesse sentido, o Vereador citou que irá apresentar um projeto; projeto 
este que dar uma porcentagem da multa a quem filma as pessoas jogando 
lixo na rua, o Vereador informou que pegou o exemplo do projeto do 
Senador Cleitinho, e em breve irá apresenta-lo nesta Casa. Finalizou e 
agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao Vereador 
Valmir Santiago com a palavra o Vereador Valmir Santiago 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
parabenizando o retorno das aulas dentro do prazo o qual foi solicitado 
pelas autoridades, e aguarda até sexta-feira (15), para a reinauguração. 
Continuando, o Vereador citou ter encaminhado um ofício para o DETRAN 
pedido a revitalização das faixas de pedestres que se encontram apagadas. 
Como também, solicitou que fosse encaminhada uma copia ao Poder 
Executivo, para reforçar o pedido. Em seguida, o Vereador solicitou da 
Secretaria de Obras, para que fosse feito uma manutenção no bueiro 
próxima ao Paulo Angu, bueiro este que se encontra entupido e necessita 
de uma manutenção para que não venha dar transtornos no período das 
chuvas. Continuando, afirmou ter deixado um ofício em mãos ao Vice-
Governador, Ricardo Ferraço, mais oito vagas para a hemodiálise, haja 
vista, que a Santa Casa, também encaminhou ofício solicitando essas vagas. 
Em seguida, o Vereador cobrou uma posição do Exmo. Senhor Prefeito 
Vagner Rodrigues, juntamente da Secretária de Educação Sra. Gilda, em 
relação ao retroativo dos professores efetivos, haja vista que os 
contratados já receberam. O Vereador alertou que são 6.27% (seis ponto 
vinte e sete por cento), e existe essa necessidade de buscar os meios para 
poder acertar essa situação. Entretanto, solicitou que fosse encaminhado 
um ofício ao Poder Executivo, para cria um projeto que venha regularizar a 
situação dos professores efetivos que necessitam de receber esse recurso, 
e também os demais funcionários efetivos que tiverem direito ao 
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retroativo. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador Nelsinho Salvador, 
parabenizou as falas do Vereador em trazer uma demanda tão importante. 
Logo em seguida, citou em acreditar que todos os Vereadores têm sido 
cobrados nesta questão; no ano passado quem esteve aqui na legislatura, 
também sofreu a mesma cobrança, porque a gente entende e sabe dos 
trâmites processuais. Citou. Continuando, o Vereador questionou a 
colocação do Vereador em colocar em duvida se o Prefeito tem o desejo de 
pagar, o Prefeito que mais honrou o magistério de Município, e que está na 
história na sua gestão anterior, esse tipo de narrativa ele não vai ser 
emplacado porque a gente precisa conversar com a rede municipal, com os 
antigos professores e ter um entendimento e relembrar de como o Prefeito 
Vagner, tratou o magistério desse Município juntamente com a Câmara 
daquela época. Citou. Em seguida, ressaltou. “Então podem ter certeza que 
o Poder Executivo tá empenhado e que dentro do mais breve possível esse 
recurso vai ser passado, o recurso que é de direito dos profissionais da 
educação”. Logo após, parabenizou o Vereador em cumprir o papel 
enquanto Vereador de estar manifestando na tribuna e tornando público e 
fazendo a voz aqueles que não têm acesso a esse microfone. Finalizou e 
agradeceu. Retornado com o Vereador Valmir Santiago, o mesmo 
agradeceu pelo o aparte. Logo em seguida, ressaltou: “em nenhum 
momento este Vereador colocou em duvida que o Prefeito não tem 
vontade de quitar o que é de direito dos professores. Eu estou trazendo 
aqui o clamor dos professores, como Vossa Excelência falou, a gente é a voz 
da população, é a voz dos funcionários, e precisamos sim trazer a público 
para que o Prefeito busque os meios e a solução. Mas poder em dúvida que 
o Prefeito não tem vontade de fazer essa quitação esse pagamento não saiu 
da boca deste Vereador”. Dando continuidade, o Vereador disse ter 
recebido uma resposta em ofício do Secretário de Obras Sr. Alvimar, 
dizendo não ter fios em desusos nos postes do Município. O Vereador 
questionou. “Mas do município não tem fios mesmo não, o município não é 
internet, não é EDP”. Em seguida, o Vereador citou que é para o Secretário 
realizar uma reunião com as empresas para retirada dos fios em desusos. 
Logo após, relatou que a dois governos passadas e não resolveram o 
problema, e espera que nesse novo governo possa se solucionado o 
problema. Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a 
palavra ao Vereador José Carlos Pereira Leal com a palavra o Vereador 
José Carlos Pereira Leal cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Deu inicio a suas falas solicitando que fosse encaminhado um ofício ao 
Secretário de Assistência Social Sr. João Fernando, para que o mesmo 
possa marca a data para estar realizando o cadastro único no Distrito de 
São Pedro de Rates. Haja vista que esse Vereador esteve junto da Deputada 
Raquel Lessa, e o mais breve possível querendo começar as construções 
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das trinta e duas casas populares no Distrito. Por esse motivo, necessita 
dessa documentação para dar entrada. Continuando, solicitou que fosse 
encaminhado um ofício ao Secretário de Saúde Sr. Edielson Rodrigues, 
requerendo que fosse feito uma reunião para debater com relação ao 
salario dos fisioterapeutas, tendo em vista que o salario está defasado 
amais de cinco anos sem ter reajuste. Tendo em vista que, este Vereador 
tem sido bastante cobrado em relação a isso. Continuando, o Vereador 
agradeceu a Deputada Raquel Lessa, uma vez que a pedido deste Vereador 
a mesma encaminhou e chegou hoje (11), na sede da Secretaria de 
Agricultura, para atender os produtores rurais. Citou. Desta forma 
agradeceu a Deputada pela parceria. Finalizou e agradeceu. Continuando o 
Presidente fraqueou a palavra ao Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho com 
a palavra o Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando fazer um 
esclarecimento, sobre o trabalho que este Vereador vem fazendo no 
Município, devido a algumas pessoas querendo desqualificar o trabalho 
deste Vereador. Em seguida, citou que muito bem antes de ser Vereador no 
ano de 2022 conseguiu uma emenda para o Lar de Idosos, através da 
Deputada Janete de Sá. Logo após, citou novamente outra emenda para o 
Lar de Idosos no ano de 2023. Após, citou ser trabalho concreto que este 
Vereador entregou. “Temos que mostrar porque tem servidor público, 
comissionado que vive de emprego politico, e acha que tem o direito de ir à 
internet falar desse vereador que mesmo antes de ser vereador já traz 
recursos”. Continuando, citou com relação a mais uma emenda paga para o 
Lar de Idosos Frederico Ozanam. Citou também, a entrega de um 
pulverizador atomizador já pago para a Associação Prafacosa, através da 
Deputada Janete de Sá, a pedido deste Vereador, bem como irá chegar para 
a mesma Associação uma carreta hidráulica. Dando seguimento, citou mais 
uma entrega deste Vereador através da Deputada referida a cima, de mais 
um pulverizador atomizador já pago para a Associação São Miguel, além 
desse pulverizador, entregou também para mesma Associação uma 
plantadeira. Continuando, ressaltou outra emenda paga através da 
Deputada, para a causa animal, e no ano passado mais uma emenda no 
valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), para a castração de cães e 
gatos. Logo após, citou que foi entregue também um resfriador para a 
Associação São Miguel, pedido deste Vereador através da Deputada Janete 
de Sá. Continuando, ressaltou com relação à Associação Sucaflor, tendo em 
vista que foi entregue a mesma, fruto do trabalho deste Vereador 
juntamente com a Deputada Janete, um triturador de resíduos. Dando 
continuidade, o Vereador deixou bem claro para o servidor que questionou 
até mesmo a cor do terno deste Vereador; uma vez que se sente muito feliz 
em usar esse terno azul. “Eu acho que não estou ofendendo ninguém se eu 
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venho toda vez na reunião da câmara com esse terno azul, se eu visto azul, 
é direito meu cada um aqui veste a roupa que quer”. Em seguida ressaltou. 
“Mas esse servidor que foi transferido do conselho tutelar, motorista, sabe 
por quê? Porque ele não tem ética profissional onde ele passa, ele é um 
sem ética, sem responsabilidade”. Continuando, o Vereador citou que o 
mesmo foi transferido para a Secretaria de Obras, e como este Vereador fez 
cobranças na sessão passada ao Secretário de Obras Sr. Alvimar, e por este 
servidor está trabalhando lá, parece que virou garoto de recado de 
secretário, postando nas redes sócias dele falas contra a causa animal, 
questionando o trabalho deste Vereador, e desta forma esse Vereador 
mostrou o trabalho, e logo após perguntou ao servidor: o que você faz de 
bom para a sociedade? Ou você é só um cabide de emprego? Porque este 
Vereador trabalha, onde este Vereador passa deixa a marca do trabalho e 
do respeito, e de responsabilidade, diferente do senhor que foi transferido 
do conselho tutelar por não ter ética profissional no cargo que você exerce. 
Citou. Em seguida, o Vereador ressaltou. “Então fica meu recado para você 
rapaz, que você passa a trabalhar com ética e respeite o Vereador eleito 
pelo povo e que está trabalhando com a verdade, com a dignidade, com 
compromisso e entregando melhorias na área da saúde, da agricultura e da 
causa animal”. Dando continuidade, o Vereador, afirmou que na causa 
animal através do Pet Vida, do ano passado para esse ano, já está 
totalizando um valor de R$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais), para a 
castração de cães de gatos. Logo após, anunciou para o servidor que falou 
da causa animal que fez ironia com a causa animal, respeite os protetores, 
as protetoras e quem gosta da causa; você não é obrigado a gostar, mas 
respeitar é um dever seu. Continuando, o Vereador citou com relação ao 
pedido que fez do recurso que a Depurada Janete, alocou para o Polo Cem 
Norte, e para o Consórcio Caparaó, e que precisar de castração de cães e 
gatos, a carreta castradora, a carreta da MedPet, já está contratado o 
Prefeito de Guaçuí já assinou o contrato, a pedido deste Vereador lá atrás, 
para castrar noventa e três animais em um final de semana. Citou. Dando 
continuidade, o Vereador reiterou o ofício de nº 318/2025, com relação à 
limpeza da área em torno da creche do Bairro Horto Florestal, como 
também reiterou o ofício de n° 317/2025, com relação à limpeza das ruas e 
terrenos no loteamento João Meirelles. Em seguida, ressaltou com relação 
ao parquinho no Bairro Jurema, parquinho este que necessita de 
iluminação ao redor e também reparos. Desta forma solicitou da Secretaria 
responsável uma atenção maior nesta demanda. Finalizou e agradeceu. 
Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao Vereador Renato Faria 
Nogueira com a palavra o Vereador Renato Faria Nogueira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
parabenizando a Sra. Lúcia, ex-vereadora desta Casa de Leis, juntamente 
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com o Dim, ex-vereador desta Casa de Leis, uma vez que hoje eles não têm 
o poder das falas nesta casa, mas enquanto este Vereador estiver aqui eu 
gosto de dar honra pra quem tem honra. Citou. Logo em seguida, ressaltou 
que hoje (11), foi a inaugurado a reforma do Colégio São Geraldo, indicação 
254/2021, onde a ordem de serviço foi dada dia dois de maio de dois mil e 
vinte e três, uma vez que foram duas pessoas que lutaram muito para que 
aquela reforma acontecesse. Logo após, citou também o nome do ex-
prefeito jauhar, que deu inicio a obra, como também parabenizou o atual 
Exmo. Senhor Prefeito Vagner Rodrigues, e seu Vice-Prefeito Dr. Paulo 
César, por ter reajustado a coisa e feito com que a obra andasse mais 
rápido. Continuando, parabenizou toda equipe da Secretaria de 
Agricultura, uma vez que este Vereador tem andado pela zona rural e tem 
visto o serviço que tem sido feito de excelência. Desta forma solicitou que 
fosse encaminhado um ofício parabenizando a secretaria citada a cima. 
Dando seguimento, o Vereador citou ter sido aportado por uma notícia, 
notícia esta onde cita que por conta de notificação do IDAF as cavalgadas 
irão acabar. Em seguida, o Vereador ressaltou ter sido nascido e criado em 
cavalgada, no meio de animais; e citou como exemplo a cavalgada que tem 
no Município de Guaçuí, que é chamada “Cavalgada das Xucras” que reúne 
mais de 200 (duzentos), mulheres todo ano, e que tem mais de dez anos 
essa cavalgada. Logo após, o Vereador afirmou que já entrou em contato 
com o Governo do Estado, e que irá defender essa classe, uma vez que 
corre em seu sangue, e que este Vereador irá brigar por essa causa. Citou 
finalizando e agradecendo. Continuando o Presidente fraqueou a palavra 
ao Vereador Nelson César Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador 
Nelson César Ibanez Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite 
a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando que a FUNASA após muito 
tempo lança uma portaria, portaria nº 2.777, onde abre um edital, foi 
aberto no dia trinta de julho, edital onde prevê crédito para os Municípios 
na aplicação de implementação e melhoria no sistema público de 
abastecimento de água em comunidades rurais, possibilitando crédito 
mínimo de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), e podendo chegar até 
R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), e que isso significa esperança a 
Comunidade de São Miguel do Caparaó, isso significa mais uma porta 
aberta e mais uma possibilidade de Poder Executivo estar trabalhando na 
implementação de água tratada para os moradores do Distrito referido a 
cima. Logo após, o Vereador citou que já fez contato com a equipe do SAAE, 
e que irá trabalhar arduamente para que o Município posse se inscrever, 
possa apresentar esse projeto com qualidade a tempo para que nós 
possamos captar esse recurso. Citou. Continuando, citou que no dia 30 de 
agosto se comemora o dia do Evangélico no Município. Desta forma, 
agradeceu ao Poder Executivo pela programação, e também ao Presidente 
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da Câmara Municipal que mais uma vez está sendo parceira, em dar 
condições ao Município estar ofertando a nossa Comunidade Evangélica, e 
estar proporcionando um festejo de qualidade n o dia do Evangélico, com a 
presença da Cantora Elaine Martins, atração nacional. Dito isto, solicitou 
que fosse encaminhado um ofício parabenizando ao Poder Executivo, 
juntamente com a Secretaria de Cultura, e também ao Pastor Jane que é 
Presidente da COMPEG, e todos os Pastores. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade, o Presidente passou os trabalhos da mesa ao Vice-Presidente 
Renato Faria Nogueira, e solicitou fazer o uso da palavra. Com a palavra o 
Vice-Presidente franqueou a palavra ao Presidente e Vereador Carlos 
Lomeu de Oliveira, com a palavra o Vereador e Presidente Carlos Lomeu 
de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a 
suas falas solicitando que fosse encaminhado um ofício para a Secretaria 
de Agricultura para que a mesma possa realizar manutenções nas estradas 
da Região do Cláudio Cardoso. Em seguida solicitou da mesma Secretaria 
requerendo respostas com relação ao frigorífico e em que pé está, se estar 
tomando medidas, e se já tem projeto, bem como se está cobrando do 
Secretário de Estado, frigorífico este que se encontra fechado. Logo após, 
citou das falas do Vereador Duponi, com relação ao IDAF querer prejudicar 
a cavalgada, e que este Vereador acredita que o IDAF prejudicou o 
frigorífico também. Apartearam o vereador os Vereadores: Renato 
Duponi, Rodrigo Candó, Denis Lesqueves, Paulinho do Vitalino, e 
Nelsinho Salvador. Todos os Nobres Pares, fortalecendo as falas do 
Vereador, bem como se colocado à disposição, e dizendo ser de suma 
importância essa pauta. Retornado com o Vereador Carlos Lomeu, o 
mesmo agradeceu pelos apartes. Em seguida, reiterou o ofício com relação 
em requerer respostas do frigorífico. Solicitou que fosse encaminhado um 
ofício para a Secretaria de Obras, juntamente com o Poder Executivo, com 
relação ao cemitério municipal. Haja vista, que o cemitério se encontra sem 
espaço, e diante disto solicitou melhores informações se a algum projeto 
de alguma área sendo desapropriada para um novo cemitério. Dando 
seguimento, o Vereador ressaltou com relação à presença do Deputado 
Federal Da Vitoria, e que o mesmo trouxe boa notícias: sendo um recurso 
no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), para a Secretaria de 
Saúde Municipal, como também R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), a 
pedido deste Vereador protocolado na ida deste Vereador me Brasília, e 
também um trator agrícola para atender os produtores rurais, a pedido 
deste Vereador. Desta forma, o Vereador agradeceu ao Deputado pela 
parceria. Logo em seguida, o Vereador afirmou já está depositado na conta 
do Lar dos Idosos, um valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), através do 
Deputado Dary Pagung, a pedido deste Vereador, podendo dar mais 
dignidade ao Lar. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Vice-
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Presidente retornou os trabalhos da mesa ao Presidente Carlos Lomeu, 
para dar continuidade aos trabalhos. Dando continuidade o Presidente 
passou para a ORDEM DO DIA: e em votação única solicitou do 
1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira para que procedesse a leitura do 
projeto. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Nobre Vereador Valmir 
Santiago, sugeriu ler somente a capa dos projetos e votar em bloco, uma 
vez que os projetos são da mesma natureza. Finalizou e agradeceu. 
Retornando com o Presidente o mesmo consultou o plenário e o plenário 
foi de acordo com o Vereador. Desta forma o Presidente solicitou ao 
1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira, para que procedesse a leitura 
dos projetos. Projeto de Decreto do Legislativo nº 035/2025 – Concede 
a Agente de Segurança Pública Senhora ELLEN KRISTIAN DE CARVALHO 
FARIA, a Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do 
Vereador Valmir Santiago. Projeto de Decreto do Legislativo nº 
036/2025 – Concede ao Agente de Segurança Pública Senhor ANDRELINO 
DE PAULA QUEIROZ, a Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. 
Autoria do Vereador José Carlos Pereira Leal. Projeto de Decreto do 
Legislativo nº 037/2025 – Concede ao Agente de Segurança Pública 
Senhor RODOLFO DE OLIVEIRA RIBEIRO, a Homenagem CAPITÃO 
DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador Adimilson Moreira 
Oliveira. Projeto de Decreto do Legislativo nº 038/2025 – Concede ao 
Agente de Segurança Pública Senhor HENRIQUE MARCOLINO DA SILVA, a 
Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador 
Rodrigo Pegas de Carvalho. Projeto de Decreto do Legislativo nº 
039/2025 – Concede ao Agente de Segurança Pública Senhor AFFONSO 
SILVA POLASTRELI, a Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. 
Autoria do Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa. Projeto de Decreto 
do Legislativo nº 040/2025 – Concede ao Agente de Segurança Pública 
Senhor MARCOS ANTONIO RODRIGUES, a Homenagem CAPITÃO DANIEL 
ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador Aroldo Montoni Ferreira. 
Projeto de Decreto do Legislativo nº 041/2025 – Concede ao Agente de 
Segurança Pública Senhor ERNANI GOMES DE AGUIAR, a Homenagem 
CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador Carlos Lomeu 
de Oliveira. Projeto de Decreto do Legislativo nº 042/2025 – Concede 
ao Agente de Segurança Pública Senhor ERIC DE OLIVEIRA BARBOSA, a 
Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador 
Renato Faria Nogueira. Projeto de Decreto do Legislativo nº 
043/2025 – Concede ao Agente de Segurança Pública Senhor ANDRE 
SILVA DE OLIVIERA, a Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. 
Autoria do Vereador Denis Lesqueves Neto. Projeto de Decreto do 
Legislativo nº 044/2025 – Concede ao Agente de Segurança Pública 
Senhor REGINALDO LUIZ BRAGA, a Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES 
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DE LIMA. Autoria do Vereador Wilkes de Oliveira. Projeto de Decreto 
do Legislativo nº 045/2025 – Concede ao Agente de Segurança Pública 
Senhor ROMÁRIO TEIXEIRA GUIMARÃES, a Homenagem CAPITÃO 
DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador Nelson Cesar Ibanez 
Fernandes. Após a leitura, o Presidente colocou os projetos em discussão 
e franqueou a palavra aos Autores. Franqueou a palavra ao Relator da 
Comissão de Justiça. Em colocou os mesmos em votação e declarou 
APROVADOS por todos os Vereadores presentes. Dando continuidade em 
segunda votação solicitou do 1°Secretário Vereador Wilkes de Oliveira 
para que procedesse a leitura do projeto. Projeto de Lei Complementar 
nº 003/2025 – Altera o Art. 1º da lei Complementar nº 098, de 09 de abril 
de 2024 para aumentar o quantitativo numérico de profissionais de Apoio 
Escolar. Autoria do Executivo Municipal. Após a leitura, o Vice-
Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao Líder 
do Senhor Prefeito. Com a palavra o Nobre Vereador Nelson César Ibanes 
Fernandes. Citou ser um projeto de suma importância para as pessoas 
com transtorno do espectro autista. Diante disto, solicitou o voto favorável 
aos demais Pares, para assim aprovar o mesmo e ter mais profissionais de 
Apoio Escolar. Finalizou e agradeceu. Continuando o Vice-Presidente 
franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a 
palavra aos demais Vereadores. Em colocou o mesmo em votação e 
declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. Em seguida, 
solicitou do 1°Secretário a leitura das indicações: INDICAÇÃO Nº. 
224/2025 – Solicito ao Poder Executivo Municipal, por meio do setor 
competente, proveniente e Regularização Fundiária do Distrito de São 
Pedro, promovendo os estudos técnicos, jurídicos e sociais necessários 
para garantir a titulação dos imóveis aos seus legítimos ocupantes. 
Autoria do Vereador José Carlos Pereira Leal. INDICAÇÃO Nº. 
225/2025 – O Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições 
legais e regimentais, vem respeitosamente, INDICAR ao Poder Executivo 
Municipal, a necessidade de construção de um galpão na Secretaria 
Municipal de Agricultura, com o objetivo de melhorar a infraestrutura e o 
atendimento aos produtores rurais do município. Autoria do Vereador 
José Carlos Pereira Leal. INDICAÇÃO Nº. 230/2025 – O Vereador que 
este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem 
respeitosamente solicitar ao Poder Executivo Municipal, por meio da 
Secretaria Municipal de Cultura ou outro órgão competente, viabilize a 
realização do Festival de Viola e Sanfona, no Distrito de São Pedro de rates 
com objetivo de valorizar a cultura popular, promover os artistas locais e 
regionais e fomentar o turismo e a economia criativa na localidade. 
Autoria do Vereador Aroldo Montoni Ferreira. INDICAÇÃO Nº. 
231/2025 – Solicito ao Poder Executivo Municipal, que por meio da 
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Secretaria competente, sejam adotados as providências necessárias para a 
revitalização e pintura do Cristo Redentor do Município. Autoria do 
Vereador Valmir Santiago. INDICAÇÃO Nº. 232/2025 – Solicita ao 
Poder Executivo Municipal, que seja realizada a reforma da Praça Zilter 
Meirelles (Praça do Meio Ambiente), com revitalização de toda pintura, 
recuperação de parte de sua estrutura que esta com pequenas rachaduras 
e a aquisição de novos brinquedos infantis. Autoria do Vereador 
Adimilson Moreira Oliveira. INDICAÇÃO Nº. 233/2025 – O Vereador 
Carlinho Lomeu, que esta subscreve, no uso de suas atribuições legais e 
regimentais, vem respeitosamente, INDICAR ao Poder Executivo Municipal, 
que seja analisada a possibilidade de inclusão, no Calendário Oficial de 
Eventos do Município, “Encontros dos Cicloturistas” a ser realizada 
anualmente no dia 21 de abril, data alusiva ao feriado Nacional de 
Tiradentes. Autoria do Vereador Carlos Lomeu de Oliveira. INDICAÇÃO 
Nº. 234/2025 – O Vereador Carlinho Lomeu, que esta subscreve, no uso 
de suas atribuições legais e regimentais, vem respeitosamente, INDICAR ao 
Poder Executivo Municipal, a necessidade de promover a reforma geral da 
Praça Maria das Graças, situada em frente a Igreja São Paulo Apostolo, no 
Bairro Francisco Moreira. Autoria do Vereador Carlos Lomeu de 
Oliveira. INDICAÇÃO Nº. 235/2025 – Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, que providencie e viabilize estudos e ações para a construção de 
um campo de futebol society de grama sintética no Distrito de São Miguel 
do Caparaó. Autoria do Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa. Dando 
seguimento após a leitura das indicações, com a palavra Presidente 
solicitou para que todos ficassem de pé para fazer um minuto de silêncio 
em memoria da Sra. Sebastiana Egídio, e também do Sr. Tita, ex-
funcionário da Santa Casa de Misericórdia. Após um minuto de silêncio, 
nada mais havendo às vinte horas e quarenta e sete minutos, o Presidente 
deu como encerrada a Reunião Ordinária do dia 11/08/2025. 
 
  
  
 
 
              Renato Faria Nogueira                      Wilkes de Oliveira  
            - Presidente em exercício -                       - 1º. Secretário - 
  

          Assinatura dos Vereadores presentes para a votação da Ata. 
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